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Ata da III Reunião do Colegiado do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciências 

Ambientais. 

 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às 17h, reuniram-se, por 

videoconferência, utilizando a plataforma Google Meet, os seguintes membros do 

Colegiado: os docentes Rogério de Jesus Porciúncula (coordenador), Shanti Nitya Marengo 

(vice-coordenador), Claudiano Carneiro da Cruz Neto (membro do colegiado), Gustavo Luis 

Schacht, Leonardo Azevedo Klumb Oliveira, Marcus Vinicius Costa Almeida Junior, Gabriela 

Lúcia Pinheiro e Vinicius Machado Rocha mais os representantes discentes Jeferson Souza 

Pascoal e Clarisse Silva Vitória. A professora Marcela Bomfim, membro do Colegiado, justificou 

previamente a sua ausência. Presidida pelo coordenador Rogério Porciúncula, a reunião seguiu o 

seguinte rito: (i) informes; (ii) Apreciação e aprovação do Plano de Ações do Colegiado; (iii) 

Apreciação e posicionamento referente às duas opções de configuração dos Calendários 2020.1; 

2020.2 e 2021.1; (iv) Questões referentes ao relatório de alocação de vagas dos docentes (por 

falecimento, invalidez, aposentadoria, etc.) e sobre o levantamento de encargo docente no âmbito 

CCAAB; e (v) o que ocorrer. Iniciada a reunião, o coordenador informou aos membros do 

Colegiado e demais participantes sobre a participação dos professores do BCA no I Semana 

Nacional de Ciênciass Ambientais (SENACAMB). Sem mais informes, seguiu-se para as pautas. 

No ponto (ii) - Apreciação e aprovação do Plano de Ações do Colegiado, o prof. Rogério 

Porciúncula apresentou em tela o plano de ações, elencando os principais tópicos. Pôs-se em 

discussão, e o plano foi aprovado por unanimidade.  No ponto (iii) – apreciação e posicionamento 

referente aos Calendários 2020.1; 2020.2 e 2021.1 – após o professor Rogério Porciúncula expor 

as características de cada uma das opções de configuração dos dois calendários propostos, optou-

se, por unanimidade, pela opção 1 de configuração de calendário, a qual possibilitava maior 

planejamento por parte dos gestores e corpo docente e continuidade do calendário, sem 

interrupções no decorrer dos semestres 2020.1 (período do carnaval) e 2020.2 (período junino), 

as quais implicariam também em uma “quebra” no ritmo das aulas. No ponto (iv) – sobre o 

relatório de alocação de vagas dos docentes (por falecimento, invalidez, aposentadoria etc.) e 

sobre o levantamento de encargo docente no âmbito CCAAB – o professor Rogério Porciúncula 

colocou questões quanto ao relatório, mais especificamente quanto aos critérios eleitos pela 

comissão que construiu o relatório usados para equacionar a alocação de vaga docentes. Ele 

discutiu cada um dos critérios, problematizando-os quanto a efetividade deles enquanto variáveis 

de uma equação que, idealmente, decidiria como as vagas seriam alocadas no CCAAB. Segundo 

o professor Rogério o melhor método de equacionar a alocação de vagas docentes no CCAAB 

seria através de um algoritmo, no que o professor Claudiano Neto concordou. O professor Rogério 

Porciúncula também colocou que o levantamento de encargo docente consta vários erros e que 

deve-se ter cuidado na divulgação de tais informações, principalmente quando inverdades, que 

podem gerar comunicação de risco e constrangimentos desmerecidos a uma parte do corpo 

docente. O professor Shanti Marengo colocou que que os docentes da UFRB, enquanto servidores 

públicos, estão sujeitos a lei da Transparência e à lei de Acesso a Informação. Também ponderou 

sobre a importância do grupo de professores do Colegiado do BCA se informarem sobre os 

motivos e o histórico do relatório com um membro da comissão a fim de que as intervenções da 
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coordenação do Colegiado – enquanto representação do curso – no tocante ao relatório sejam 

tomadas com o conhecimento mais amplo do cenário no qual a comissão foi criada, assim como 

de suas razões. Ficou acordado que os professores Claudiano Neto e Rogério Porciúncula 

sistematizassem as questões discutidas em reunião e que o professor Shanti Marengo convidasse 

um membro da comissão para um diálogo com os professores do curso BCA, na tentativa de 

dirimir algumas dúvidas e melhor entender o problema em questão. Em o que ocorrer, a 

representante discente Clarisse Vitória colocou a questão do não-pagamento dos auxílios 

emergenciais de inclusão digital para as aulas do calendário suplementar referentes ao edital nº 

004/2020 (Auxílio Emergencial de Inclusão Digital: Equipamentos e Manutenção). Sobre a 

questão, a coordenação se comprometeu em colocá-la na reunião do Conselho Diretor no dia 09 

de novembro com vistas a obter esclarecimentos sobre seus motivos e possíveis soluções. O 

representante discente Jeferson Pascoal, por sua vez, colocou o fato de vários discentes estarem 

encontrando dificuldades em corresponder às demandas postas pelos componentes do calendário 

suplementar. Segundo Jeferson Paschoal os discentes em geral estão sobrecarregados pela 

quantidade de atividades que estão sendo exigidas pelos professores de cada componente. Os 

professores Rogério Porciúncula e Shanti Marengo colocaram que esse aumento na quantidade 

de atividades acontece por conta do próprio formato do ensino remoto, onde as atividades 

síncronas – que corresponderiam ao tempo da aula presencial – são mais condensadas, mas ao 

mesmo tempo, em contrapartida, o acompanhamento do processo de ensino-aprendizagem do 

estudante através de atividades assíncronas precisa ser mais intenso. Sem mais nada a tratar, a 

reunião foi finalizada com a lavratura desta ata, que em seguida foi lida, aprovada e assinada pelos 

membros deste colegiado. 

 

 

_________________________________________ 

Prof. Claudiano Carneiro da Cruz Neto. 

 

________________________________________ 

Profª. Marcela Rebouças Bomfim. 

 

 

________________________________________ 

Prof. Rogério de Jesus Porciúncula (coordenador). 

 

 

________________________________________ 

Prof. Shanti Nitya Marengo (vice-coordenador). 

 

 

________________________________________ 

Clarisse Silva Vitória (representante discente suplente). 
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________________________________________ 

Jeferson Souza pascoal (representante discente). 

 

 

Cruz das Almas, 5 de novembro de 2020. 


